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Praeambulum: el test se realiza en una hora, sin diccionario. Se considera superado con un 

70% de respuestas correctas: 21/30  

 

Megara. Hyginus 

 

Summarium 

Hercules domo abest Eurysthei iussu. Lycus Herculis regnum desiderat. Hercules eum occidit et 

ob insaniam suam familiam interfecit. Is removere crimen vult et petit Apollini sortem. Apollo ei 

non respondet, Hercules iratus eius tripodem aufert. Denique, Omphalae reginae servus est 

factus.  

 

1 Hercules  cum  ad  canem  tricipitem1  est  missus  ab  Eurystheo  rege  et  

 Lycus  Neptuni filius putavit eum periisse2, Megaram Creontis filiam uxorem eius 

 et filios  Therimachum et  Ophiten  interficere  volvit  et  regnum  occupare. 

 Hercules  eo  intervenit et Lycum interfecit: postea ab  Iunone  insania3 obiecta, 

5 Megaram  et  filios  Therimachum  et  Ophiten  interfecit. 

 postquam suae  mentis dominus est factus,  petiit  sibi Apollinis4 responsum  de  

 criminibus  et  quaerit: “quo  modo crimen  purgo5?”; 

 ei Apollo sortem reddere noluit, tunc Hercules iratus de templo eius tripodem6 

 sustulit, quem postea Iovis7 iussu reddidit, et sic iussit: “Apollo, da mihi sortem”. 

10 Hercules  ob  id  a  Mercurio  Omphalae  reginae  in  servitutem datus  est. 

 

1 Triceps -cipitis m.: (tres caput) qui tria capita habet 
2 Lycus putavit eum periisse = Lycus putavit: “Is mortuus erat” 
3 Insania: status malae mentis 
4 Apollo -inis m. 
5 Purgo: crimen removeo 
6 Tripus -odis m.:  

 
 7Iuppiter Iovis m. 

 

1. Reordene la secuencia de acuerdo con el texto leído (3 p) 

1. Hercules uxorem et filios per insaniam occidit 

2. Hercules Apollinis tripodem capit 

3. Hercules servus factus est  

4. Lycus Herculis regnum desiderat 

5. Nullum responsum oraculi Herculi est datum 

6. Hercules se interponit et Lycum punit 

 

2. Complete con los nombres correctos  (3 p) 

Megara + Hercules = ____________________ 

Megarae pater = ____________________ 

Therimachi frater = ____________________ 

 

 

 

 

 

 



3. Responda falso o verdadero de acuerdo con el texto (7 p) 

 

1. Eurystheus Herculem ad canem tricipitem misit V F 

2. Neptunus Lyci filius est V F 

3. Lycus regnum occupavit  V F 

4. Hercules suam familiam occidit V F 

5. Apollo Herculi respondere voluit V F 

6. Apollinis tripus non ab Hercule redditur V F 

7. Hercules Lycum aestimat V F 

 

4. Sustituya el pronombre con el sustantivo al que se refiere, declinándolo en la forma 

que corresponda, según el ejemplo ofrecido (4 p). Ej. línea 2: Eius = Herculis 

 

A. Lín. 2: Eum =______________________ 

B. Lín. 8: Ei =______________________ 

C. Lín. 8: Eius =______________________ 

D. Lín. 9: Quem =______________________ 

 

5. Indique el caso y el número, poniendo una X en la casilla correspondiente, como en el 

ejemplo (3 p: ½ por cada elección correcta) 

 

 NS NP GS GP DS DP AcS AcP VS VP AbS AbP 

lín. 1: canem       x      

lín. 2: uxorem             

lín.4: Iunone             

lín.6: mentis             

lín.6: sibi             

lín. 9: iussu             

lín. 10: reginae             

 

6. Elija la respuesta correcta (6 p) 

 

A. Lín. 4: Lycum interfecit 

(1) _________________ (2) _____________________ interfectus est 

(1) a. Lycus     a. Eo 

b. Lycos     b. Ab eo  

c. Lycum    c. Eum 

d. Lyco     d. Ea 

 

B. Lín. 4: ab Iunone insania obiecta 

Quia Iuno insaniam___________________ 

a. Obiciunt 

b. Obiecta erat 

c. Obiecerat 

d. Obicit 

 

C. Lín. 9: Iouis iussu 

Quia Iuppiter id _____________________ 

a. Iubent 

b. Iussus est 



c. Iussum est 

d. Iussĕrat 

 

D. Lín. 10: Hercules ob id a Mercurio Omphalae reginae in seruitutem datus est 

(1) ____________ob id Herculem Omphalae reginae (2) __________  

(1)   a. Mercurium     a. dat 

b. Mercurius     b. dedit  

c. Mercurio     c. dederat 

d. Mercurii     d. est datus 

 

7. Elija la respuesta correcta (4 p) 

 

A. Quid Lycus volebat? 

a. Herculem interficere 

b. Herculis familiam interficere 

c. Cum Hercule regnare 

d. Canem tricipitem interficere  

 

B. Cur Hercules tripodem de templo cepit? 

a. Quia iratus Apollini erat 

b. Quia eum reddere volebat  

c. Quia ei falsum responsum erat datum 

d. Quia Apollo iratus erat 

 

C. Cur Hercules Apollinis responsum volebat? 

a. Quia tripodem reddere volebat 

b. Quia Apollo non rursus peccare volebat 

c. Quia rursus regnare volebat 

d. Quia non rursus peccare volebat 

 

D. Quis est Omphala regina? 

a. Herculis servus 

b. Mercurii uxor  

c. Herculis domina 

d. Mercurii mater 


